
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
5 mars 2026, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL
Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant MARTELLE Marie X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante GRINDU Séverine X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Inspecteur Education Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires + SISAM CHATELAIN Kathy X

DDEN

ATSEM CHAVANNE Évelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
GRINDU Séverine

MUDRY Laëtitia X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
GRINDU Séverine

MAZE CHOMAT Céline X

Parent titulaire CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne SOMMER Nadia X

Parent titulaire CE1/CE2 MARTELLE Marie VAUSSANVIN Charline X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre DELATTRE Coline X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre LEGROS Magali X

Parent titulaire CP/CE1 TRINCAT Anne GAGNEUX Isabelle X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie SAVAJANO Romain X

Parent titulaire GS/CP MAUGET ANDRE 
Christine

LACOURTIADE Lou X

Parent suppléant GS/CP MAUGET ANDRE 
Christine

BOUCHET Fanny X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle PASCAL Charlotte X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain BLANDIN Mélissa X

Parent suppléant PS/MS MAYADE Alain SALIGNON Charlène X

Représentant(e) du SISAM BOUVIER Fatima X

Représentante du Foyer Culturel COFFART MUGNIER Audrey X

SERRENTI Marina X

Référente du Foyer Culturel (coordonnatrice des 
animateurs)

PARNOT Jemaa X

1) Effectifs de notre école à la rentrée 2026/2027     :  



3 ans 4 ans 5 ans CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL

14 16 25 27 24 26 27 33 192

Il est très probable que nous perdions une classe et que l’on passe à 8 classes à la rentrée 26/27.
Moyenne sur 9 classes, à la rentrée : 21,3 élèves/classe
Moyenne sur 8 classes, à la rentrée : 24 élèves/classe
La  directrice  est  actuellement  déchargée  à  50 % pour  9  classes.  Pour  8  classes,  elle  sera 
déchargée de 33 % (1 jour de décharge par semaine + 1 jour toutes les 3 semaines).

2) Intervention du Foyer Culturel     sur la pause méridienne :  
Le  temps  de  la  pause  méridienne  se  passe  bien.  Les  animateurs  de  Foyer  Culturel  sont 
responsables des activités qui se déroulent dans la cour. Le choix est varié et les élèves peuvent 
participer à différents ateliers. Dans la cantine, c’est Stéphanie ESNAULT qui est responsable 
du temps du repas. 
En cas de problèmes, le lien est  fait  entre les animateurs et  les enseignants ;  si  besoin, les 
parents sont contactés par téléphone.

Question de parents : Il y a des élèves sur liste d’attente, pour le matin. Est-ce qu’il va y avoir 
une augmentation du nombre de places ?

→ Le nombre de places va être étudié et pourra sans doute augmenter si le besoin s’en fait  
ressentir.

3) Activités pédagogiques depuis les Conseil d’École du 16 octobre     :  

* MARGENCOURT, le 17 octobre, pour tous les élèves de notre école : 
Cette matinée finalise les cycles de course longue réalisés dans toutes les classes en début 
d’année. Le principe de MARGENCOURT : en élémentaire, courir/marcher autour du stade 
pendant une heure. En maternelle, courir/marcher autour d’un terrain de 200 m, à l’intérieur du 
stade, pendant ½ h.
Cette année, 1 414 km ont été parcourus par nos jeunes coureurs. 

Les enseignants remercient chaleureusement les parents qui viennent très tôt sur le stade pour 
préparer  l’activité.  Merci  également  aux  nombreux  spectateurs  qui  encouragent  nos  petits 
champions.

* Cycle équitation des Moyennes Sections     :   
Les élèves de moyenne section se sont rendus au centre équestre Équilibre Évian sur la 
commune de Neuvecelle tous les matins de la première semaine de retour des vacances de 

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec notre environnement et la nature  car 
notre école est labellisée E3D niveau 2 (Ecole en Démarche de Développement Durable).



Toussaint. Les élèves de petite section étaient, pendant ce temps, rassemblés dans la classe de 
Madame Isabelle THOMAS.
Trois ateliers étaient proposés :
- monte sur poney
- soin du poney (pansage, entretien des sabots,...)
- découverte de la vie des poneys et chevaux au centre équestre et activité voltige
Il est à souligner la qualité de l'accueil et de l'enseignement dans cette structure où l'école se 
rend pour la troisième année consécutive.
Un grand merci à la vingtaine de parents qui ont accompagné le groupe (sur les différents jours 
de la semaine), à l'APE pour le financement des cours et à la mairie pour celui des transports.

* 11 novembre     : Devoir de mémoire.   Les élèves de CE1/CE2, CE2/CM1, CM1/CM2 et 
CM2 ont  préparé  la  cérémonie  en  classe.  Le  jour  de  la  cérémonie,  les  élèves  volontaires, 
accompagnés de leurs parents, on assisté à la cérémonie devant le monument aux morts.
Cette année, sous la direction de Jean-Luc PIEDIGROSSI, ils ont chanté l’Hymne Européen et 
Liberté Egalité Fraternité des Enfantastiques. Ensuite, les élèves de CM2 ont lu des textes de 
leur composition sur le thème des pigeons soldats, et du rôle des femmes pendant la grande 
guerre (Louise de Bettignies et Marie Curie).
Un grand  merci  à  toutes  les  familles  présentes  et  à  Jean-Luc  PIEDIGROSSI  qui  continue 
d’accompagner nos élèves avec sa guitare et sa bonne humeur.

* Conseil des Enfants du 18 novembre 2025     :  
Pour chaque conseil des enfants, vous pouvez lire le compte-rendu sur le site de notre école. A 
cette réunion étaient présents : Dominique JORDAN, adjointe aux affaires scolaires – Anne-
Laure BONDAZ, directrice de l’école et les élèves délégués du CP au CM2 : Mia – Louna – 
Zaïn – Jade – Maram – Diego – Léo – Evann – Camille – Leyna – Saolé – Nora – Arthur – 
Stella.
Thème de la réunion : l’égalité filles/garçons pendant les récréations. Chaque classe a travaillé 
sur ce thème et a proposé une idée. Un vote est organisé pour garder les meilleures idées.
A la fin du CE, il est décidé que :
- chaque classe teste son idée et peut tester les idées des autres classes.
- nous remettons en place la bibliorécré à partir du 24 novembre.
- nous mettons en place un système de médiateurs chargés de régler les problèmes entre les 
filles et les garçons dans la cour.

Le 10 mars, un autre Conseil des Enfants aura lieu pour décider quelles idées sont gardées et 
mises en place.
Un grand merci à nos jeunes élèves qui s’investissent réellement dans ce dispositif. Merci à 
Dominique JORDAN de participer régulièrement à ces réunions.
  

* Cycles natation des GS, des CP et des CE1     :   
Les élèves de GS se sont rendus à la Cité de l’Eau du 27 novembre au 18 décembre pour un 
cycle natation de 7 séances de 40 min. C’est dans le bassin ludique qu’ils ont suivi le parcours 
de Lola la  loutre  (album jeunesse support  de l’activité).  A la  fin du cycle,  même s’ils  ont 
progressé, certains élèves ont encore peur de mettre la tête sous l’eau et manquent d’assurance.

Les élèves de CP et CE1 ont également suivi un cycle de 7 séances de natation. Cette année, 
quelques problèmes de transport ont perturbé l’organisation (retard de car et erreur de trajet). 



Malgré tout, l’accueil des maîtres nageurs de la Cité de l’eau est agréable et leur bienveillance 
est à souligner.

Ce projet  est  entièrement  financé par la  mairie que nous remercions.  Merci  également aux 
parents qui accompagnent ces séances. Certains ont passé un agrément pour être dans l’eau aux 
côtés de nos jeunes élèves : merci à eux.

* Ecopousse, un projet de Thonon Agglomération pour 5 classes     :  
2 GS/CP, CP/CE1, CE1/CE2 et CM1/CM2     :
Ce projet est proposé par Thonon Agglomération. Les thèmes sont les mêmes pour toutes les 
classes mais ils sont travaillés à différents niveaux de difficultés : économie d’énergie et d’eau. 
L’intervention est interactive ; les supports sont variés et permettent une bonne réflexion de nos 
élèves.

Les  enseignants  remercient  Thonon Agglomération  et  la  mairie  pour  le  financement  de  ce 
projet.

* Rencontre avec une auteure/illustratrice     : Elodie BALANDRAS   
Elodie est intervenue dans toutes les classes de notre école. Elle a parlé de son métier d’auteure 
illustratrice et a montré à nos élèves les planches qu’elle réalise pour chacun de ses projets.

Ensuite, place à la création : chaque élève a réalisé une production autour du thème des oiseaux, 
guidé par Elodie et en prenant comme support le livre étudié par sa classe (Colvert, pirate du 
Léman – Mon cahier forêt – L’oeuf de Gigi). 

Un grand merci à Elodie pour sa gentillesse, son professionnalisme et sa disponibilité. Merci 
également à l’APE pour le financement de ce projet.

* Cycle Zumba des CM1/CM2 avec    Alexandra ENNEE .   
La zumba est une activité sportive très appréciée des élèves qui apprennent très rapidement en 
s’amusant.  Les mouvements de danse aident à améliorer la motricité et la coordination. En 
apprenant des chorégraphies,  ils travaillent la mémoire,  gagnent en assurance et en estime de 
soi.  Alexandra guide les élèves à travers des chorégraphies simples, adaptées à leur niveau, tout 
en veillant à ce que chacun puisse suivre le rythme. 

Merci à l’APE pour le financement de cette activité pédagogique.

* Intervention d’un aventurier auprès des CE2/CM1, CM1/CM2 et CM2     :   
Didier BOVARD
Ce projet a été proposé par la bibliothèque de Margencel. Nous remercions Karine et Priscilla 
d’avoir  contacté  Didier  Bovard pour  qu’il  témoigne de ses  aventures  auprès  de  nos élèves 
passionnés par ses récits. Il a parcouru le monde en vélo -sur terre- ou avec son hydrocycle My 
Way- sur l’eau. Ses films et photos ont ravi nos élèves qui se sont vus offrir un livre écrit et 
dédicacé par ce généreux aventurier.

* Le Père Noël a répondu présent à l’invitation des lutins de l’APE     :  
C’est l’APE qui l’invite chaque année. Le Père Noël passe dans toutes les classes pour apporter 
chocolats et mandarines offerts par les lutins de l’APE. Il offre également les livres achetés par 



les enseignants avec la subvention de Noël. C’est la mairie qui verse cette subvention et nous la 
remercions. En fin de matinée, toutes l’école s’est réunie dans le gymnase autour de Jean-Luc 
PIEDIGROSSI pour chanter quelques chants de Noël.

Merci aux lutins de l’APE qui accompagnent le courageux Père Noël tout le long de sa visite. 

*  Les  évaluations  nationales  de  mi-CP :  Elles  ont  eu  lieu  au  mois  de  janvier  et 
permettent de comparer les résultats avec ceux des évaluations du mois de septembre. D’une 
manière générale,  nos élèves ont  beaucoup progressé en mathématiques et  en français.  Les 
parents ont reçu les résultats individuellement.
Quand des difficultés/fragilités persistent,  les élèves sont inscrits en Activités Pédagogiques 
Complémentaires (APC). Parfois, en classe, leur travail est adapté à leurs difficultés. 
En cas de besoin, nous pouvons aussi faire appel à une Maîtresse E :  Virginie BIBOLLET 
RUCHE vient observer les élèves en classe puis travaille avec des petits groupes constitués 
d’élèves  dont  les  difficultés  en lecture  persistent.  Cette  année,  Virginie  intervient  avec  des 
élèves de CP et de CE1 jusqu’au mois de juin.

* Sorties neige     :  
 des GS/CP le 23 janvier 2026     :  

Cette année, la neige et le soleil étaient au rendez-vous, pour la sortie raquettes à Paine Joux. 
Maurice et François, les accompagnateurs en moyenne montagne, ont guidé nos jeunes élèves, 
dans leur découverte de la faune et de la flore : traces d’animaux, oiseaux, végétaux… Que de 
découvertes intéressantes ! Glissades et repas sous l’igloo ont également été très appréciés.

   des CP/CE1 et CE1/CE2     le 5 mars     :  
La journée en milieu montagnard des CP/CE1 et  CE1/CE2 s’est  déroulée  dans les  mêmes 
conditions.  Les  accompagnateurs  en  moyenne montagne adaptent  toujours  leur  discours  au 
niveau des classes qui les écoutent. Cette journée s’est très bien déroulée et nos élèves sont 
revenus ravis.

Merci à l’APE et à la mairie pour le financement de ces journées.

* Carnaval du 6 février     :  
A l’occasion de ce Carnaval, un cycle danses collectives a été suivi par toutes les classes : des 
danses communes à plusieurs classes et même, une danse commune à toute l’école. Parfois 
même, des danses créées pour l’occasion. 
Le matin, toute l’école s’est retrouvée à la salle des fêtes pour faire la fête. 

Nous n’avons pas souhaité faire une soirée Carnaval avec les familles, cette année. Merci à  
l’APE qui n’a pas laissé « filer le Carnaval » et qui a animé cette soirée pluvieuse.

* Fabrication de nichoirs dans la classe de CE2/CM1, le 24 février     :  
Les employés municipaux ont réalisé les découpes en amont. Chaque élève a pu monter son 
nichoir  pour  ensuite,  l’emmener  chez  lui.  Cette  activité  plaît  beaucoup  à  nos  élèves  qui 
apprennent à suivre un plan ; ils comprennent aussi que le plan du nichoir dépend de l’espèce 
qui l’habitera. 



Un grand merci aux services municipaux qui proposent cette activité. Un merci particulier à 
Christophe qui prépare minutieusement chaque kit.

* Projet Ligue de Protection des Oiseaux, dans la classe de CP/CE1     :  
Les trois animateurs de la Ligue de Protection des Oiseaux sont intervenus 2 ½ journées dans la 
classe : 3h à l’école et un après-midi au port de Sciez. Les interventions de la LPO permettent 
d’apprendre en s’amusant, en s’émerveillant et en se questionnant. Le thème travaillé était les 
oiseaux  de  notre  environnement  proche  et  les  oiseaux  du  lac,  leur  habitat,  leur  régime 
alimentaire, et leur cycle de vie. 

Un grand merci à l’APE qui a financé ces deux interventions. Merci également à la mairie pour 
le financement du car pour se rendre au port de Sciez.

* Lien intergénérationnel, projet école/maison familiale, jeux en bois     :   
Sous la direction de Julie VAUTEY, les élèves de 3ème de la Maison Familiale de Margencel 
ont construit des jeux en bois destinés à nos élèves de PS au CE1. Ils ont également rédigé une 
très belle histoire (avec gestes) pour entrer en contact avec notre jeune public et valoriser ce 
travail collectif du bois.

Un grand merci à Mme VAUTEY, à la professeure de maroquinerie et aux « grands élèves » de 
la MFR de Margencel pour ce beau projet.

* Participation au concours des Petits Champions de la Lecture de CM1/CM2 
et CM2     :  
Les élèves de CM1/CM2 et CM2 ont participé au concours des Petits Champions de la Lecture. 
Ce projet a été mis en place pour encourager la lecture à voix haute et développer la confiance 
en soi des  élèves.
Dans un premier temps, ils ont travaillé sur des extraits de livres choisis, s'exerçant à la lecture 
expressive et à l'interprétation des textes. Chaque élève a pu choisir un passage qui lui tenait à 
cœur, ce qui a permis de découvrir une grande variété d'œuvres littéraires. 
Une demi-finale a été organisée en classe. Les élèves ont présenté leur lecture devant leurs 
camarades, qui ont voté pour choisir les trois meilleurs garçons et les trois meilleures filles. Ce 
moment a été riche en émotions, avec des performances touchantes et des applaudissements 
chaleureux. 
Les six finalistes, se sont produits lors d'une grande finale à la salle des fêtes. Un garçon et une 
fille ont été couronnés champions de la lecture, mais tous les participants ont été félicités pour 
leur engagement. 

Les deux finalistes ont participé à une finale départementale à Ambilly. Félicitations à Elyne et 
à Théo, qui se sont montrés talentueux et courageux face à un public inconnu et un jury de 6 
personnes.

* Exercice PPMS     : Plan Particulier de Mise en Sûreté, le 2 février 2025.  
Au son de la corne de brume, toutes les classes se sont confinées comme si nous vivions une 
forte tempête. Il a fallu 3 min28 (école du haut) et 1 min 33 (école du bas) pour que les élèves 
et le personnel soient en sécurité. L’exercice s’est déroulé dans le calme.

Les projets « à venir » :



- Voyage citoyen à Paris (des 28 et 29 avril) avec la première étape de ce projet : la rencontre 
des parlementaires le 6 mars 2026 à l’école d’Anthy.

-  Atelier  greffe  de  variétés  anciennes  d’arbres  fruitiers  pour  planter  un  verger  sur  notre 
commune. Organisation : Thonon Agglomération.

- Dictée du Tour de France pour les CM1 et les CM2 le 27 mars.

- La visite du collège Théodore Monod pour les CM2, le 21 avril.

- Le spectacle sur le thème des oiseaux, des classes de PS/MS, GS/CP, le 3 avril.

-  Exposition sur  le  thème des oiseaux et  de quelques mammifères  de notre environnement 
proche :
En partenariat  avec Laurent  DEPRAZ et  Régis JORDAN, une exposition sur le  thème des 
oiseaux se tiendra à l'école au mois de juin.  L'exposition sera ouverte aux parents le samedi 
matin.

- Le 23 avril : le projet Ecole d’Autrefois pour les CP et CE1 avec la visite du musée paysan de 
Viuz en Sallaz.

- Le 23 avril, la visite du musée de Préhistoire de Sciez pour les CE2.

- Les classes vertes : PS/MS d’Isabelle THOMAS, les 2 classes de GS/CP les 27, 28 et 29 mai.

- la journée citoyenne des CM1 à Sciez est annulée en raison du G7.

-  les  classes de CP/CE1 et  CE1/CE2 vont  assister  au concert  des classes de l’école de La 
Grangette.

- la fête de la musique le 19 juin avec un groupe de chants traditionnels.

- la kermesse, le 26 juin.

**********

En fin de Conseil d’Ecole, nous avons rendu hommage à Dominique JORDAN qui ne sera plus 
« élue, adjointe aux affaires scolaires » de notre école : après quatre mandats, Dominique ne se 
représente pas et va profiter d’un repos bien mérité. Nous la remercions très chaleureusement 
pour son soutien au cours de toutes ces années.

Prochain Conseil d’Ecole : jeudi 18 juin à 19h.

PV rédigé par Anne-Laure BONDAZ,
directrice de l’Ecole Primaire de Margencel.



  


